



**Gmina Czastary**  
**Urząd Gminy w Czastarach**  
98-410 Czastary, ul. Wolności 29, woj. łódzkie  
telefon: 62 7843111, fax: 62 7843191  
[www.czastary.pl](http://www.czastary.pl), e-mail: [ug@czastary.pl](mailto:ug@czastary.pl)

Czastary dnia 26 września 2024 r.

ITOŚ.271.6.4.2024

**Wszyscy Wykonawcy**

## WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

### **Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie: „Wykonanie instalacji fotowoltaicznych na obiektach gminnych”**

Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) – dalej zwane „Pzp”, Zamawiający informuje, iż wpłynęły wnioski o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia. Poniżej Zamawiający przedstawia treść zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

#### **Pytanie 1:**

W związku z wymogiem zastosowania sterowania mocą czynną oraz odprowadzaną do sieci OSD proszę o dopuszczenie falowników bez wyświetlaczy.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza jedynie falowniki posiadające wyświetlacz.

#### **Pytanie 2:**

W związku z kryteriami oceny ofert dotyczącymi parametrów komponentów instalacji fotowoltaicznych proszę o potwierdzenie, iż Zamawiający nie wymaga złożenia wraz z ofertą kart katalogowych (modułów fotowoltaicznych i inwerterów) lub innych dokumentów potwierdzających oferowane gwarancje.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, że nie wymaga złożenia wraz z ofertą kart katalogowych lub też innych dokumentów potwierdzających oferowane gwarancje.

#### **Pytanie 3:**

W związku z różniącymi się zapisami SWZ i Formularza oferty proszę o potwierdzenie, iż w Kryterium V oceny to: „Gwarancja mocy po 12 roku do 25 lat używania zamontowanej instalacji fotowoltaicznej - M25”.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający potwierdza, że w formularzu ofertowym w Kryterium V oceny jest: „Gwarancja mocy po 12 roku do 25 lat używania zamontowanej instalacji fotowoltaicznej - M25”.

#### **Pytanie 4:**

Załącznik nr 1 formularz ofertowy.

Oświadczamy, że (niepotrzebne skreślić)

- wybór oferty nie będzie prowadzić do powstania u zamawiającego obowiązku podatkowego

- wybór oferty będzie prowadził do powstania u zamawiającego obowiązku podatku.

Proszę o odp, co mam zaznaczyć jeśli jesteśmy podatnikiem vat.

#### **Odpowiedź:**

Zgodnie z art. 225 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych:

1. Jeżeli została złożona oferta, której wybór prowadziłby do powstania u zamawiającego obowiązku podatkowego zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2024 r. poz. 361 i 852), dla celów zastosowania kryterium ceny lub kosztu zamawiający dolicza do przedstawionej w tej ofercie ceny kwotę podatku od towarów i usług, którą miałby obowiązek rozliczyć.

2. W ofercie, o której mowa w ust. 1, wykonawca ma obowiązek:

- 1) poinformowania zamawiającego, że wybór jego oferty będzie prowadził do powstania u zamawiającego obowiązku podatkowego;
- 2) wskazania nazwy (rodzaju) towaru lub usługi, których dostawa lub świadczenie będą prowadziły do powstania obowiązku podatkowego;
- 3) wskazania wartości towaru lub usługi objętego obowiązkiem podatkowym zamawiającego, bez kwoty podatku;
- 4) wskazania stawki podatku od towarów i usług, która zgodnie z wiedzą wykonawcy, będzie miała zastosowanie.

Gdy cena ofertowa nie zawiera podatku VAT, podatek ten musi naliczyć i zapłacić samodzielnie zamawiający wówczas po stronie zamawiającego powstaje obowiązek podatkowy.

Tym samym, jeśli cena zaproponowana przez oferenta będzie zawierać podatek VAT, wybór oferty nie będzie prowadzić do powstania u zamawiającego obowiązku podatkowego.